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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO  
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2011 
 
Aos trinta dias do mês de Novembro do ano de dois mil e onze, realizou-se no Anfiteatro da 1 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba, a partir das oito horas e trinta minutos, a Décima Quinta 2 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, conforme convocação 3 

feita aos conselheiros, para atender a seguinte pauta: 1. Abertura e verificação do 4 

quórum: Após a verificação do quórum, o conselheiro Charlton Heston Teixeira Bressane, 5 

presidente do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, deu início à reunião agradecendo 6 

a presença de todos e convidando a mim, Claret Tocaceli Nery, relatora, a lavrar a presente 7 

ata. 2. Aprovação da Ata da 13ª R.O. do C.M.S. de 19 de Outubro de 2011: Com a 8 

palavra, o presidente, Charlton Bressane, indagou aos presentes se todos haviam recebido 9 

e lido a ata. Em seguida, indagou se havia alguma observação a ser feita. A cons. Daniela 10 

solicitou a correção do seguinte erro de digitação: na linha 21 onde se lê “colada”, deve-se 11 

ler “colocada”. A Ata foi submetida à plenária e aprovada por unanimidade. 3. Aprovação 12 

da Ata da 14ª R.O. do C.M.S. de 26 de Outubro de 2011: Prosseguindo, a Ata da 14ª 13 

Reunião Ordinária foi colocada em votação e aprovada pelos conselheiros presentes. 4. 14 

Assuntos Extra Pauta: o Sr. Charlton sugeriu aos conselheiros a antecipação dos assuntos 15 

extra pauta, uma vez que as discussões sobre as alterações do Regimento Interno do 16 

Conselho Municipal de Saúde demandariam um tempo maior. Submetida à plenária, a 17 

proposta foi aprovada. 4.1. Queixas dos usuários dos serviços de saúde: A conselheira 18 

Daniela Pellizzari trouxe ao Conselho a reclamação de uma usuária sobre o atendimento no 19 

HD. Disse que a ficha da paciente não estava pronta na hora do atendimento. A conselheira 20 

pediu providências da gestão a respeito. Também informou que outra usuária foi ao HD 21 

para a realização de um determinado exame. Lá chegando, foi orientada pela recepcionista 22 

a dirigir-se à UBS 9, onde deveria ser atendida. Na UBS 9 pediram-lhe para que retornasse 23 

para o HD. A conselheira observou a desinformação por parte dos trabalhadores na 24 

orientação aos usuários e que isso deve ser resolvido. Com a palavra, o Sr. Charlton 25 

comentou sobre a queixa de uma paciente que apresentou-se com todos os documentos 26 

necessários para ser atendida na UBS 2. A usuária portava todos os seus documentos, com 27 

a exceção da certidão de casamento. Entretanto, a Sra. Léa negou-se a cadastrá-la mesmo 28 

quando a usuária identificara os registros da certidão exigida no seu documento de 29 

identidade. O Conselheiro solicitou que a Secretaria de Saúde baixe normativa a respeito de 30 

quais documentos são necessários para o cadastro dos usuários nas unidades de saúde, já 31 

que existem diferenças entre o que se pede em cada unidade. Citou a recepção do PSF 32 

Parque Indaiá como exemplo de acolhimento aos usuários dos serviços públicos municipais, 33 

que aceita para cadastro qualquer documento oficial acompanhado do comprovante de 34 

residência. O Sr. Frederico comentou também o desrespeito aos idosos e sugeriu que o 35 

Conselho Municipal de Saúde entre em contato com o Conselho Municipal dos Direitos da 36 

Pessoa Idosa para realizarem ações conjuntas de defesa de direitos. Com a palavra, o Sr. 37 

Charlton discorreu sobre a necessidade de se realizar o mais rápido possível a 38 

contratualização dos serviços do Lar São Francisco de atendimento aos pacientes não 39 

portadores de HIV/AIDS que se encontram em situação de vulnerabilidade e risco social. A 40 

cons. Maria Lúcia Feitosa de Lima afirmou que o processo encontra-se em tramitação na 41 

Secretaria de Saúde e que será realizado no início do próximo ano. Com a palavra, o Sr. 42 

João Marcos Sanabria de Roma, da Associação São Francisco, afirmou que os recursos 43 

repassados atualmente deverão sofrer acréscimo diante dos novos serviços oferecidos. 44 

Informou que dos 16 pacientes internados atualmente, 4 não são portadores de HIV. E que 45 

a Associação São Francisco tem mantido o serviço com recursos próprios, mas que tal 46 

prática não poderá perdurar por muito tempo. 4.2. Mudança de endereço da Farmácia 47 

Unificada: A Sra. Rosana Rodrigues informou que em breve acontecerá a mudança da 48 

farmácia unificada para o prédio localizado no bairro Cidade Nova. Informou que a UBS-4 e 49 
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UBS-7 também passarão a ter suas próprias farmácias, sendo que aos poucos todas as 50 

unidades seguirão o mesmo padrão, tão logo ocorra a implantação do sistema informatizado 51 

de controle. 5. Deliberação sobre as alterações do Regimento Interno do Conselho 52 

Municipal de Saúde: Retomando os trabalhos de revisão do Regimento Interno do CMS, o 53 

cons. Charlton iniciou a leitura e apresentação da minuta em data-show. Dentre as 54 

sugestões acolhidas pelo Pleno do Conselho, destacam-se: no Art. 10, em seu parágrafo 55 

primeiro, acrescentou-se a exigência de as entidades estarem com situação cadastral ativa 56 

e regularizada para participar do processo eletivo do CMS; no Art. 11 passou a prever que a 57 

entidade que participar do processo eletivo deverá receber cópia do Edital de Convocação 58 

das Eleições com a descrição dos dispositivos e normas das eleições, contra recibo; no Art. 59 

28, no Capítulo III, Das Normas, o Sr. Erich Garcia questionou a duração de três anos dos 60 

mandatos dos conselheiros municipais. O Sr. Charlton afirmou que é o que estabelece a Lei 61 

Municipal No 5.877, de 19 de maio de 2011. O Sr. Erich Garcia disse que o mandato deveria 62 

ser de dois anos, e que a Lei deveria ser alterada. O Sr. Charlton afirmou que a Lei é 63 

recente e espelha no âmbito municipal a diretriz do Decreto Federal No 5839, quando este 64 

define em três anos o mandato dos membros do Conselho Nacional de Saúde. Disse 65 

também que vários conselhos estaduais e municipais já estão acompanhando tal indicação. 66 

Os trabalhos prosseguiram até o Art. 32, ficando para os relatores da Comissão Revisora a 67 

redefinição da enumeração dos artigos e a redação das alterações definidas pelo plenário. A 68 

Comissão Executiva irá pautar novas reuniões para a conclusão dos trabalhos. 6. 69 

Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Charlton H. T. Bressane deu por 70 

encerrada a reunião. 71 

Ata aprovada na Segunda Reunião Ordinária de 2012 do Conselho Municipal de Saúde de 72 

Indaiatuba realizada em 25 de janeiro de 2012. 73 

 
 
 
 

Indaiatuba, 30 de Novembro de 2011 
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Relatora 
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LISTA DE PRESENÇA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO  
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2011 
 
Conselheiros Titulares Presentes 
 
 Antônio Sérgio Giordano APM Ausente ���� 

1 Charlton Heston Teixeira Bressane APCD Presente 
2 Daniela Pellizzari Paróquia Santa Rita Presente 
3 Erich Garcia Sec. Mun. de Saúde Presente 
4 Frederico Tertuliano Engelmann Rotary Club Presente 

 Guilherme Correa Jr. Ass. Renais Crônicos Ausência Justificada 

 Hugo Nelson Coggiola Ass. Recanto C. Viracopos Ausência Justificada 

 Ivonete Nabarrete da Silva Ass. A. B. Jd. do Sol Ausente ���� 

 José Roberto Destefenni Sec. Mun. de Saúde Ausente ���� 
5 Kelly Cristina Pazini Sec. Mun. De Saúde Presente 
6 Luiz Fernando de O. Wolf Ass. Sempre Amigos Presente 
7 Maria Angélica Wolf Scachetti APAE Presente 

8 Maria Lúcia Feitosa de Lima Sec. Mun. de Saúde Presente 

9 Maria Terezinha S. Miqueleti Paróquia Santo Antônio Presente 

10 Marco Antônio Barroca HAOC Presente 

 Valdir de Carvalho GABRIEL Ausência Justificada 

 
Conselheiros Suplentes Presentes 
 
11 Joel Aparecido Mori Educandário Deus e Natureza 

12 José Maria Cruz Lima SANFLI 

13 Auta Aparecida Dutra Paróquia Santo Antônio 

 
Convidados Presentes 
 
14 Antéia Orteiro Pereira Pinto Jornal Exemplo 
15 Roseli Maria Ferreira ASFAFA 
16 João Marcos Sanabria de Roma ASFAFA 
17 Emily Mendes Jornal Tribuna de Indaiá 
18 Odenir Sanssão Piveta Secretaria Municipal de Saúde 
 


